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Teorie

Véta 1 (Abel-Dirichlet). Necht {ay(z)} je posloupnost funkei definovanych na intervalu J a
necht {b,(z)} je posloupnost funkci na J takova, ze

bi(z) > ba(x) > ...0.

Jestlize je néktera z nasledujicich podminek splnéna, pak

Zan ) = na J.

(A) >0 an(x) = na J a by je omezena,
(D) b, =0naJad *

o1 Gn(x) M4 omezené Castecné soulty, tedy

[

Véta 2 (Abel-Dirichlet 2). Necht {a,(z)}, {b,(x)} jsou posloupnosti funkei definovanych na
intervalu J. Necht pro kazdé = € J je posloupnost ¢isel {b,(z)} monotonni. Jestlize je
néktera z nasledujicich podminek splnéna, pak

Zan ) = na J.

(A) >>>°  an(z) = na J a b, je na J stejné omezena:

dK >0 VmeN Ve J:|sy(x

dK >0 VneN VeelJ: |b(z)|<K.

(D) b, = 0mna Ja) .~ ay(z) ma omezené Easteéné soudty, tedy

[

Véta 3 (Zaména sumy a derivace). Necht (a,b) je neprazdny interval a > 7, f, je fada
realnych funkei splhujici:

dK >0 VmeN Ve J:|sy(x

1. fn, méa vlastni derivaci na (a,b),

2. existuje zo € (a,b) takové, ze Y 2 | fn(zo) konverguje,
loc
3. fada ) o7, f/, =2 na (a,b).

loc
Pak funkce F(z) = Y 07| fn je dobfe definované a diferencovatelna, 7, f, =% F(z) na
loc
(a,b) a > > fr = F'(x) na (a,b).
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Algoritmus pro AD

1. Zkusime najit Dirichleta:
e Je tam (—1)", sint, cost krat néjaké b,(x)? Dokazeme ovéfit omezené Castecné
soucty?
o Jde b,(z) do 07 Stejnomérné?” A monoténné? — Dirichlet.
2. nebo Abela:
e Je b, (x) slozitéjsi? Kdyby tam néjaky kousek nebyl, uz bychom to uméli? — Abel.

Hinty
sinasinb = §(cos(a —b) —cos(a+ D))

Fakta

o2 sin(nz) a Y oo cos(nz) maji stejné omezené asteéné souéty na [0, 271 — J] pro
™>0>0

Piiklady

1. VySetfete stejnomérnou a lokilné stejnomérnou konvergenci fad funkei.

(a) Z (n_—ll—):: na (—1,00) (d)‘%z cosnms arctan(nx) na [0, 27]
n=1 n=1

bQ?Oo—ln(l—xa;"naO,l e%mwna(),oo
(DO D11 = a)a" na 0.1 @B e 0,00

n

oo
cos nx
(c):%z —,s€ER
n=1
2. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici funkce diferencovatelné na (—1, c0).

0 Yo By

n=1

3. Spoctéte f/(0) (vyjadiete jako fadu):

) — B nsin(l—i—%)
fl@)=> (-1) v

4. Ukazte, ze funkce f ma prvni derivaci spojitou na R:

fla) = Z sin (nx)
n=1

n=1

n3

5. Spoctéte derivaci funkce (vyjadiete jako fadu):

oy = 3 e

n=1
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6. Dokazte, Ze pro Riemannovu zeta funkci

plati ¢ € C*°(1, c0).

7. Zjistéte, kde je diferencovatelna funkce

YOI + ©IRA eull (10f YoLU[eIeA0dUDIS)IP g UINOS (q7)

(%(1 4+ N)S02 — (TN)S00 — 500 4+ 1)T7/T = (T + ©)s0d — z(T — u)s0d I;\;Z % = U UIS T UuIs I?;Z 1eryot (91)
o1 oxel guleys ‘wpod D ‘(Tu)ueiore = “q PV (PT)

Oug/1 = ‘Oug = u ‘Ou = w wpod DG “WPPMIJ T > 5 > 0 ‘AN 0 > § ‘ssensmop 1 < s (971)

w®(2 — 1) = “q ‘Prpd (41)
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